

9城市有了大气污染来源表

京杭广深大气首要污染源是机动车

新华社南京4月1日电 环保部副部长吴晓青1日在江苏无锡召开的全国环境监测工作现场会上透露,研究表明,机动车、工业生产、燃煤、扬尘等是当前我国大部分城市环境空气中颗粒物的主要污染源,约占85%至90%。其中北京、杭州、广州、深圳城市的首要污染源是机动车。

据了解,目前我国初步构建了环境空气颗粒物来源解析监测技术方法体系。目前第一阶段北京、天津、石家庄、上海、南京、杭州、宁波、广州、深圳等京津冀、长三角、珠三角9个城

市,加强研究攻关,已经全部完成污染源解析。

其中,石家庄、南京的首要污染源是燃煤,天津、上海、宁波的首要污染源分别是扬尘、流动源、工业生产。吴晓青说:“各地根据源解析成果有针对性调整大气污染防治措施,为促进空气质量持续改善提供了重要支撑。”

据吴晓青介绍,我国环境监测工作在2014年取得很大进展。中央和地方共投资4.36亿元,在177个城市、552个国家控监测点位完成了第三阶段空气质量新标准监测能力建设,

提前一年完成空气质量新标准监测,实现全国范围内的全覆盖,建成了发展中国家最大的空气质量监测网。

据了解,自今年1月1日起,全国338个地级及以上城市1436个监测点位全部具备新标准监测能力并实时发布6项指标监测数据。我国初步建成了空气质量监测预报预警体系,京津冀、长三角、珠三角区域空气重污染监测预警体系完成建设,实现了空气质量预报业务化并及时发布预警信息。

APEC会议期间,北京、天津、河北、山东、内蒙古、山西等

省区市共监测和上报PM2.5等监测数据60多万个,组织会商29次,有力保障了会议期间北京空气质量保持良好状态。

今后一段时期,国家将继续加强重污染天气监测预警体系建设和颗粒物来源解析工作。吴晓青说,今年10月底前,各省区市、省会城市和计划单列市将全部建成空气质量预报预警系统;今年11月底前,完成北京、天津、上海等13个试点城市源排放清单的编制工作;年底前,基本完成第二阶段26个重点城市源解析工作。

谷俊山被曝涉案200多亿 刘铁男及家人涉24亿余元

本报讯 据财经网昨日消息,解放军总后勤部原副部长谷俊山(中将军衔)涉案200多亿元。而发改委原副主任刘铁男及其家人涉嫌贪污受贿,仅存款和各种有价证券就折合人民币24亿余元。

据称,刘铁男及其家人在北京、青岛、太原拥有住宅5处,有伯爵、江诗丹顿等名贵手表9块,齐白石、傅抱石真迹5幅等财物,还有12本外国护照,并随身藏有12张机票。

国家能源局煤炭司原副司长(正处级)魏鹏远涉嫌受贿案由保定市检察院办理,魏鹏远涉案金额和房产达3.3亿元,是全国检察机关建国以来查获的涉案现金最多的案件。目前该案已退回补充侦查。(张玉学)

季建业受贿案下周二宣判 被控收受财物1132余万元

本报讯 据山东省烟台市中级人民法院官方微博消息,烟台中院定于4月7日上午10时,在烟台中院第一审判庭公开宣判被告人南京原市长季建业受贿一案。

季建业1957年1月生,张家港人,曾任南京市委副书记、市长。2013年10月,季建业涉嫌严重违纪违法,接受组织调查,2014年1月被开除党籍,2014年2月被立案侦查,12月被提起公诉。2015年1月,季建业案开庭审理,季建业被控非法收受财物1132余万元。(中新)

广东预防腐败局局长 钟世坚被调查

本报讯 广东省纪委副书记、省监察厅厅长、省预防腐败局局长钟世坚涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。(财经)

铁道部“天价宣传片案”宣判 1850万制作费流向两家公司 原铁道部宣传处处长 受贿40万获刑8年

本报讯 曾轰动全国的铁道部“天价宣传片案”,近日在郑州铁路运输法院一审宣判,原铁道部宣传处处长陈宜苗因受贿罪被判有期徒刑8年。

记者从案中获知:宣传片总额1850万元的制作费用,流向了两家毫无知名度的公司——北京新时刻影视文化发展有限公司和北京金瑞丰文化发展有限公司,并汇到后一家公司的法定代表人的个人银行卡28415万元,此人从卡内提现40万元给了陈宜苗。

而据媒体报道,此片的导演张艺谋一共获得报酬250万元,“天价宣传片”被曝光后他才知道总投资是1850万元,并向有关部门提供了证据。(法晚)

郭美美案 被检方二次退补证据 最迟6月被诉

本报讯 郭美美案被检方第二次退回补充证据,这是记者昨日上午从郭美美代理人处得到的消息。按照退补时间计算,郭美美案最迟会在6月份被起诉至法院。

2014年7月9日,北京警方抓获正在参与网络赌球的郭美美。5天后,郭美美等人因涉嫌赌博罪被北京市公安局东城分局依法刑事拘留。2014年8月20日,郭美美被北京市东城区人民检察院以涉嫌开设赌场罪依法批准逮捕,此案进入刑事司法程序。但截至目前已经7个月,郭美美案仍旧没有审查起诉的消息。

记者从郭美美代理人吴俊强律师处了解到,郭美美案日前被检方退回补充证据,而这已经是该案的第二次退补,第一次退补是在春节期间,按照法律规定,人民检察院审查案件,对于需要补充侦查的,可以退回公安机关补充侦查。退补的时间为一个月,每个案件最多退补两次。

记者从消息人士处得知,此次退补主要是涉及到参与赌球的一些人员的相关证据补充,按照退补以及此后审查起诉的期限计算,郭美美的最后时效还有两个月左右,也就是说,此案最迟会在6月份被诉至法院。(新京)



中央赠澳门大熊猫选定“蜀蓉”“娅林”5月赴新家定居

本报讯 经过3个多月层层选拔,中央政府再次赠送澳门的一对大熊猫于3月31日最终确定。成都大熊猫繁育研究基地的一对大熊猫“蜀蓉”(左图)和“娅林”(右图)将

于5月初赴澳门定居。

雄性大熊猫“娅林”生于2008年8月24日,雌性大熊猫“蜀蓉”生于2007年7月5日,两只熊猫目前体重均为110公斤。

此前,大熊猫“开开”、“心心”在2010年赴澳门定居,但雌性大熊猫“心心”2014年不幸因病离世。因此澳门方面希望新选出的这对大熊猫能尽快赴澳门,力争在6月初与

公众见面。成都大熊猫繁育研究基地主任张志和也确认,这对熊猫将入住基地专门翻修的检疫馆,开始为期30天的检疫隔离,预计5月初乘机赴澳门。(羊城)

山东青岛12人吃西瓜中毒

产品检出农药残留超标,一孕妇腹中胎儿可能不保

本报讯 天气转热,很多居民吃西瓜尝鲜降温,然而在山东青岛即墨、胶州等地,12名市民吃了“黑美人”西瓜后,纷纷出现头晕、恶心呕吐等症状,被查出有机磷中毒,一名孕妇甚至因为毒素侵入到血液中,胎儿可能不保。日前,这批来自海南万宁的问题西瓜全部下架,相关部门正在分批次检测。

吃完十分钟便眼花、舌头发麻

“就吃了3块西瓜,10分钟后便开始眼花、舌头发麻。”3月31日,正在即墨市人民医院治疗的刘女士回忆说,3月29日她从路边的水果摊上买了西瓜,回家吃完便出现这一状况。随后,她被送到医院,而家人因为吃得少逃过一劫。

在即墨市人民医院,因为吃西瓜住院的不只刘女士,隔壁床位的江女士和丈夫3月29日上午11点左右吃完西瓜后,

也出现头晕等症状。3月31日,记者从即墨市人民医院了解到,当天医院接收了4名因吃西瓜出现“中毒”症状的患者。

此外,3月29日下午6时许,胶州市人民医院北院急诊科接诊8例疑似食物中毒患者,其中包括5名儿童。据悉,8人皆住在胶州市浮翠园小区,当日下午在门口一水果摊点买了西瓜,进食后时间不长就纷纷感到身体不适。“吃完西瓜一会儿便头疼、恶心,妈妈就送我来医院了。”一名接受治疗的男孩告诉记者。

根据诊断结果,即墨的刘女士等4人都是有机磷中毒,经过治疗病情稳定。

毒素侵入到未出生婴儿的血液中

在即墨市人民医院接受治疗的还有怀孕的王女士,她因为吃了“毒西瓜”一直在接受治疗,而她腹中的胎儿可能不

保。“只是在朋友家吃了两小块西瓜,就出现头晕眼花的症状。”今年29岁的王女士说,她和朋友一开始都住在即墨市人民医院。

王女士的丈夫兰先生告诉记者,王女士怀孕已经4个月,3月29日下午被送到即墨市人民医院后,因为中毒比较严重,大夫建议转院。3月29日下午6点左右,家人把王女士送到青医附院治疗。

“大夫说,毒素已经侵入到婴儿的血液中,即使出生也会有脑瘫等后遗症。”兰先生告诉记者,当晚11点,他们又从青医附院转回到即墨市人民医院继续治疗。医生建议先把大人治好,再把婴儿流产。

产自海南万宁,首批检测符合标准

根据患者提供的线索,3月30日,胶州市食品药品监督管理局工作人员到现场进行调查,在对商贩刘某销售的西瓜

进行查封检测后,发现残留“涕灭威”超标。胶州市食药监局综合科一位工作人员告诉记者,涕灭威是一种氨基甲酸酯类杀虫剂,杀鳞、杀线虫剂,是目前商业化农药中毒性最高的品种,会造成磷中毒。

据刘某介绍,西瓜是从即墨市大信镇东方鼎信国际农副产品交易中心购进的。3月30日,即墨市有关部门对患者食用的剩余西瓜进行取证,并送往青岛市疾控中心进行检验。同时开展追溯排查,经查该批“黑美人”西瓜产自海南万宁。

3月30日上午,即墨市食品药品监督管理局委托第三方检验检测机构对西瓜进行抽检,3月31日12时首批抽检检测报告已出具,检测结论合格,符合国家有关标准要求。目前,即墨市第二批“问题西瓜”及胶州市“问题西瓜”正在检测中。

(齐鲁)